
 
                 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

                  CÂMARA  MUNICIPAL DE VEREADORES DE  CAPÃO BONITO DO SUL 
ATA Nº 031/2025  

 
SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA ÀS 18h 

DO DIA 18 DE DEZEMBRO DE 2025 

                                         Presidência – Ver. JÚLIO CESAR GONÇALVES 
                                            Secretaria – Verª. ALINE GUARDALBEM MELO 

 
Presentes os Vereadores: Aline Guardalbem Melo, Carla Janara Boff Telles, Carlos 
Alberto Campos de Oliveira, Idianesa de Bispo Godinho Gregolon, Eron José Chagas 
Porto, Joaquim Leonel de Andrade, Júlio Cesar Gonçalves, Luciana Lima Bolsonelo e 
Rodrigo de Braga Colla. Verificado o número regimental o Sr. Presidente declara aberta 
a Sessão. A seguir foi lido um trecho da bíblia pela Verª. Carla Janara Boff Telles, que é 
ouvido por todos em pé. Após, colocou em discussão as atas de nº 29 da Sessão 
Solene Aluno Nota 10 e a de nº 30 da Sessão Ordinária, ambas realizadas no dia 04 de 
dezembro de 2025, ninguém se manifestou, colocadas em votação foram aprovadas por 
unanimidade, na íntegra. A seguir o Sr. Presidente passou ao: 
 

E X P E D I E N T E : 
 

MENSAGEM RETIFICATIVA Nº 004/2025 – ao Projeto de Lei Complementar nº 
04/2025 (Processo nº 072/2025). MENSAGEM RETIFICATIVA Nº 005/2025 – ao 
Projeto de Lei nº 051/2025 (Processo nº 078/2025). PROCESSO Nº 077/2025 – do 
Poder Legislativo – Mesa Diretora (PRL nº 13/2025) – “Altera o Artigo 2º da Resolução 
Legislativa nº 105/2017, de 19 de outubro de 2017, que trata do valor da mensalidade 
para a Associação de Vereadores da Região Nordeste do Estado do RS – AVENOR”. 
PROCESSO Nº 078/2025 – do Poder Executivo (PL nº 051/2025) – “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional especial no orçamento de 2026”. PEDIDO DE 
INDICAÇÃO Nº 045/2025 - da Verª. Aline Guardalbem Melo - Que o Poder Executivo 
Municipal, analise a possibilidade de colocar uma câmera na capela do São Carlos, 
pode ser no poste da luz ou num local que consiga ver a instalação da bomba de água 
do poço artesiano. Justificou a Vereadora que roubaram toda a fiação da bomba de 
água do poço artesiano da Comunidade. Quando arrumam uma coisa, roubam outra. 
Colocado em discussão se manifestaram os seguintes Vers.: Eron, Idianesa, Carlos 
Alberto, Aline e Joaquim. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 073/2025 - do Ver. Júlio Cesar Gonçalves - Que o 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura 
providencie o patrolamento e cascalhamento da estrada Nossa Senhora do Caravágio 
a partir do término do asfalto da Rua Nelson Catapan até o trecho conhecido como 
Passo dos Porcos. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em 
votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 074/2025 - do 
Ver. Rodrigo de Braga Colla - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura providencie o patrolamento e cascalhamento, em alguns 
trechos da estrada geral, partindo da propriedade do senhor Cesar Wegler até a 
Encruzilhada São Sebastião. Colocado em discussão ninguém se manifestou. 
Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
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075/2025 - do Ver. Rodrigo de Braga Colla - Que o Poder Executivo Municipal, através 
da Secretaria Municipal de Infraestrutura providencie o patrolamento e cascalhamento, 
da estrada da Encruzilhada São Sebastião até a Ponte do Quebra-dente. Colocado em 
discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por 
unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 076/2025 - do Ver. Rodrigo de Braga 
Colla - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Infraestrutura providencie o patrolamento da estrada da Encruzilhada São Sebastiao 
até o Cilo do Bocchi. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em 
votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 077/2025 - do 
Ver. Rodrigo de Braga Colla - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura providencie um quebra-molas em frente a propriedade do 
senhor Sérgio Rossi, na Localidade do Quebra Dente. Justificou o Vereador que devido 
ao grande fluxo de entrada e saída de caminhões se faz necessário este 
quebra-molas, pois a propriedade armazena grande quantidade de grãos. Colocado 
em discussão se manifestou o Ver. Rodrigo. Colocado em votação foi aprovado por 
unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 078/2025 - do Ver. Rodrigo de Braga 
Colla - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Infraestrutura providencie o patrolamento e colocação de algumas cargas de cascalho 
na entrada da propriedade do senhor Alex Hoffmann, localizada próximo a 
Encruzilhada São Sebastião. Colocado em discussão ninguém se manifestou. 
Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
079/2025 - do Ver. Rodrigo de Braga Colla - Que o Poder Executivo Municipal, através 
da Secretaria Municipal de Infraestrutura providencie o patrolamento e cascalhamento, 
da estrada conhecida como Estrada do Inferninho. Colocado em discussão se 
manifestou o Ver. Rodrigo. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 080/2025 - do Ver. Rodrigo de Braga Colla - Que o 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura 
providencie o patrolamento e cascalhamento, da estrada conhecida como Estrada do 
Rabão, pois encontra-se em péssimas condições de trafegabilidade. Segue fotos, 
anexo. Principalmente em dias de chuva. Colocado em discussão ninguém se 
manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 013/2025 - do Ver. Rodrigo de Braga Colla - Que o Poder Executivo 
Municipal, tendo em vista ter sido investido dinheiro público, que envie a esta Casa 
Legislativa, cópia da prestação de contas da ASSOVINOS. Deferido o 
encaminhamento.  PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 014/2025 - do Ver. Rodrigo de 
Braga Colla – Que o Poder Executivo Municipal, informe esta Casa Legislativa, com 
relação a Empresa Serra Service Serviços de Urbanização LTDA, sobre os dias de 
ponto facultativo decretado pelo Poder Executivo, a referida empresa desconta dos 
servidores, e o Poder Executivo desconta estes dias no momento do pagamento 
mensal ou repassa o valor do contrato cheio sem descontar os dias de ponto 
facultativo, pois a referida empresa desconta dos servidores. Deferido o 
encaminhamento. A seguir foi aberto espaço para os Requerimentos Verbais:  Ver. 
Eron José Chagas Porto - Solicitando ao Executivo Municipal que, através da 
Secretaria de Infraestrutura analise a possibilidade de realizar 
cascalhamento/patrolamento na estrada que dá acesso a propriedade do morador 
Iberê Nunes. Justificou o vereador que o próprio morador forneceu o cascalho para que 
seja realizada a manutenção da estrada, seria necessário somente a secretaria 
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fornecer o maquinário. Deferido o encaminhamento. Verª. Idianesa de Bispo 
Godinho Gregolon - Solicitando ao Executivo Municipal que, através da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura, analise a possibilidade de colocar na Rua Atalibio Martins 
(rua principal do distrito de Barretos), dois quebra-molas, um nas proximidades do 
posto de saúde e outro perto da escola. Justificou a Vereadora que presenciou o 
ocorrido de um quase atropelamento de duas crianças que estavam andando de 
bicicleta na rua, devido à alta velocidade que o carro estava passando. Deferido o 
encaminhamento. Verª. Luciana Lima Bolsonelo - Solicitando ao Executivo 
Municipal que, através da Secretaria Municipal de Agricultura, Desenvolvimento 
Econômico e Meio Ambiente analise a possibilidade de providenciar a arrumação da 
lixeira que fica na entrada da estrada do Passo dos Lima, a esquerda, sentido 
capão/lagoa. Justificou a Vereadora que um carro acabou batendo na lixeira e 
danificando a mesma, assim os moradores estão sem lugar apropriado para depositar 
lixo para a coleta. Deferido o encaminhamento. Ver. Rodrigo de Braga Colla - 
Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria Municipal de Agricultura, 
Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente analise a possibilidade de providenciar 
a arrumação da lixeira que fica na entrada da estrada do Passo dos Lima, a esquerda, 
sentido capão/lagoa. Justificou a Vereadora que um carro acabou batendo na lixeira e 
danificando a mesma, assim os moradores estão sem lugar apropriado para depositar 
lixo para a coleta. Deferido o encaminhamento.  
A seguir o Sr. Presidente passou à   
               

O R D E M    D O    D I A : 
 
PROCESSO Nº 072/2025 – do Poder Executivo (PLC nº 04/2025) – “Altera o caput dos 
artigos 28 e 29 e inclui o inciso VI no artigo 39 da Lei Complementar Municipal nº 
03/2017, que dispõe sobre o Plano de Carreira do Magistério Público de Capão Bonito 
do Sul”. Com mensagem Retificativa. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de 
Constituição, Redação e Bem-Estar Social. Relatora: Verª. Idianesa de Bispo Godinho 
Gregolon. Emitiu Parecer Favorável, parecer acolhido, pela Comissão, por 
unanimidade. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi 
aprovado por unanimidade.  
PROCESSO Nº 077/2025 – do Poder Legislativo – Mesa Diretora (PRL nº 13/2025) – 
“Altera o Artigo 2º da Resolução Legislativa nº 105/2017, de 19 de outubro de 2017, que 
trata do valor da mensalidade para a Associação de Vereadores da Região Nordeste do 
Estado do RS – AVENOR”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Constituição, 
Redação e Bem-Estar Social. Relator: Ver. Joaquim Leonel de Andrade. Emitiu Parecer 
Favorável, parecer acolhido, pela Comissão, por unanimidade. Colocado em discussão 
ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  
PROCESSO Nº 078/2025 – do Poder Executivo (PL nº 051/2025) – “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional especial no orçamento de 2026”. Com mensagem 
Retificativa. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Orçamento, Finanças e 
Infraestrutura Urbana e Rural. Relatora: Verª.Aline Guardalbem Melo. Colocado em 
discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por 
unanimidade.  
Encerrada a Ordem do Dia e havendo tempo regimental, abriu-se espaço para as: 
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E X P L I C A Ç Õ E S     P E S S O A I S : 

 
Após a realização do sorteio, usaram da palavra os seguintes Vereadores: Ver. Rodrigo 
de Braga Colla; Verª. Aline Guardalbem Melo; Ver. Joaquim Leonel de Andrade; 
Verª. Carla Janara Boff Telles; Verª. Luciana Lima Bolsonelo; Ver. Eron José 
Chagas Porto; Carlos Alberto Campos de Oliveira e Verª. Idianesa de Bispo 
Godinho Gregolon. O Sr. Presidente falou como Presidente. Encerrada as 
Explicações Pessoais avisou que a partir de 01 de janeiro de 2026 até 28 de fevereiro 
de 2026 a Câmara estará de recesso das Sessões Ordinárias e neste período o 
expediente externo será das 8h as 12h.  A próxima Sessão Ordinária no ano de 2026 
será no dia 05 de março, às 18h. Lembrando que os Vereadores que fazem parte da 
Comissão Representativa são: Vereador Júlio Cesar Gonçalves - Bancada do PDT; 
Vereadora Aline Guardalbem Melo - Bancada do PDT; Vereadora Idianesa de Bispo 
Godinho Gregolon - Bancada do MDB ; Vereador Carlos Alberto Campos de Oliveira - 
Bancada do PODEMOS e Vereador Joaquim Leonel de Andrade - Bancada do MDB. 
Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão. Nada mais 
havendo a tratar encerro a presente ata. Eu, Silvia Clarice Ribeiro Zanette, Oficial 
Legislativa, redigi e digitei. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxSCRZ/SCRZ  
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